



## Άρθρο 4: EPICURIUS: Μια πορεία προς την επιτυχία στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες

Το έργο **EPICURIUS** ασχολήθηκε με την αυξανόμενη ζήτηση για επαγγελματικές, επιχειρηματικές και ψηφιακές δεξιότητες, ιδίως για τους NEETs (Not in Education, Employment, or Training), τους άνεργους νέους και τους επίδοξους επαγγελματίες που επιθυμούν να χτίσουν τη σταδιοδρομία τους σε αυτούς τους δυναμικούς τομείς. Η **πλατφόρμα EPICURIUS Skills Wheel** σηματοδοτεί το αποκορύφωμα ενός επιδραστικού διετούς έργου Erasmus+ με στόχο την ενδυνάμωση των νέων στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες.

Κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων ετών, επτά εταίροι από την Κύπρο, τη Γαλλία, την Τσεχική Δημοκρατία, την Ελλάδα, την Αυστρία, την Ολλανδία και την Πολωνία συνεργάστηκαν για την ανάπτυξη προσβάσιμων εργαλείων και πόρων που γεφυρώνουν τα κενά δεξιοτήτων στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες. Η βασική εστίαση του έργου ήταν η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου πλαισίου για την ενίσχυση των δεξιοτήτων, διασφαλίζοντας παράλληλα τη συμμετοχικότητα, την καινοτομία και τη δυνατότητα εφαρμογής στον πραγματικό κόσμο. Μέσω της **πλατφόρμας EPICURIUS Skills Wheel**, οι νέοι έχουν πλέον πρόσβαση σε εξατομικευμένες ευκαιρίες κατάρτισης που ευθυγραμμίζονται με τα ενδιαφέροντά τους, ενισχύουν τις δυνατότητές τους και τους προετοιμάζουν για τη σύγχρονη αγορά εργασίας.

### Πλαίσιο βελτίωσης δεξιοτήτων

Σημαντικό ορόσημο του έργου είναι το **Πλαίσιο Ενίσχυσης Δεξιοτήτων**, το οποίο αναπτύχθηκε μέσω εκτεταμένης έρευνας, συμπεριλαμβανομένης μιας έρευνας ενδιαφέροντος των νέων για τον εντοπισμό των αναγκών και των προτιμήσεων. Με βάση τα ευρήματα, δημιουργήθηκε προσαρμοσμένο εκπαιδευτικό υλικό που εστιάζει σε έξι κύριους τομείς εντός των Πολιτιστικών και Δημιουργικών Βιομηχανιών: Μουσική, Συγγραφή, Χειροτεχνία, Εικαστικές Τέχνες, Ψηφιακές δεξιότητες και τεχνολογίες και Κινηματογράφος και μέσα ενημέρωσης. Παράλληλα με αυτά τα υλικά, το έργο παρέδωσε έναν πρακτικό οδηγό για τη νεανική επιχειρηματικότητα, προσφέροντας συμβουλές, ασκήσεις και βέλτιστες πρακτικές για να εμπνεύσει την καινοτομία και να υποστηρίξει την ανάπτυξη της σταδιοδρομίας.

### Πλατφόρμα EPICURIUS Skills Wheel

Κεντρικό ρόλο στην επιτυχία του έργου παίζει η **πλατφόρμα EPICURIUS Skills Wheel**, ένα διαδραστικό εργαλείο μάθησης που έχει σχεδιαστεί για να παρέχει μια προσαρμοσμένη εκπαιδευτική εμπειρία για κάθε χρήστη. Η πλατφόρμα διαθέτει εξατομικευμένη προσέγγιση: οι εκπαιδευόμενοι συμπληρώνουν ένα αρχικό ερωτηματολόγιο αξιολόγησης που προσδιορίζει τα ενδιαφέροντά τους και τους καθοδηγεί μέσω των πιο σχετικών εκπαιδευτικών ενότητων. Οι ενότητες αυτές είναι σχεδιασμένες έτσι ώστε να ενισχύουν τις γνώσεις των συμμετεχόντων σε βασικούς τομείς, να βελτιώνουν τις ψηφιακές ικανότητες και να αναπτύξουν επιχειρηματικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για την επιτυχία στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες.

Η πρόοδος των συμμετεχόντων επικυρώνεται μέσω των Open Badges, ενός συστήματος πιστοποίησης που επιτρέπει στους εκπαιδευόμενους να προβάλλουν τα επιτεύγματά τους σε συγκεκριμένα θέματα. Αυτή η απτή αναγνώριση όχι μόνο βοηθά τους εκπαιδευόμενους να παρακολουθούν την



εξέλιξή τους, αλλά παρέχει επίσης ένα πολύτιμο περιουσιακό στοιχείο που μπορούν να παρουσιάσουν σε μελλοντικούς εργοδότες. Πέρα από τα οφέλη για τους μεμονωμένους εκπαιδευόμενους, η πλατφόρμα περιλαμβάνει επίσης πόρους για εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους στον τομέα της νεολαίας. Δημιουργήθηκε ένας ολοκληρωμένος οδηγός για να βοηθήσει τους επαγγελματίες να ενσωματώσουν την **πλατφόρμα EPICURIOS Skills Wheel** στις διδακτικές τους πρακτικές, μεγιστοποιώντας περαιτέρω τον αντίκτυπό της στην ανάπτυξη των νέων στους πολιτιστικούς και δημιουργικούς τομείς.

Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότητά της, η πλατφόρμα και το πλαίσιο βελτίωσης των δεξιοτήτων υποβλήθηκαν σε αυστηρές εσωτερικές και εξωτερικές πιλοτικές δοκιμές. Η ανατροφοδότηση από τους νέους, τους εκπαιδευτικούς και τα ενδιαφερόμενα μέρη έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην τελειοποίηση των εργαλείων, στην ενίσχυση της χρηστικότητας και στη διασφάλιση ότι οι πόροι ανταποκρίνονται στις ανάγκες του κοινού-στόχου. Οι προσπάθειες αυτές εγγυώνται ότι η πλατφόρμα EPICURIOS Skills Wheel παραμένει τόσο φιλική προς το χρήστη όσο και αποτελεσματική. Επισκεφθείτε το <https://epicurios.erasmusplus.space/> και απολαύστε το ταξίδι του EPICURIOS!

## EPICURIOS - Αποτελέσματα έργου

Τα επιτεύγματα του έργου υπερβαίνουν την επίσημη ολοκλήρωσή του. Όλα τα αποτελέσματα, συμπεριλαμβανομένου του εκπαιδευτικού υλικού, των οδηγιών και της πλατφόρμας EPICURIOS Skills Wheel, είναι πλέον διαθέσιμα στο διαδίκτυο και προσβάσιμα σε πολλές γλώσσες (EN, GR, FR, CZ, DE, PL και NL). Αυτό εξασφαλίζει ευρεία διάδοση σε ολόκληρη την Ευρώπη, επιτρέποντας σε περισσότερους νέους να επωφεληθούν από αυτά τα καινοτόμα εργαλεία. Η πλατφόρμα θα συνεχίσει να χρησιμεύει ως μακροπρόθεσμος πόρος, ενδυναμώνοντας τους νέους να ανακαλύψουν τις δυνατότητές τους και να ακολουθήσουν ουσιαστική σταδιοδρομία στις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες.

Το έργο **EPICURIOS** δημιουργεί ευκαιρίες για διάφορους ενδιαφερόμενους φορείς. Για τους άνεργους νέους και τους NEETs, προσφέρει μια σταθερή βάση γνώσεων και δεξιοτήτων για τη βελτίωση της απασχολησιμότητας και την είσοδο στο εργατικό δυναμικό. Για τους φοιτητές και τους νέους επαγγελματίες, παρέχει σύγχρονα εκπαιδευτικά εργαλεία για να βελτιώσουν το βιογραφικό τους σημείωμα και να αναπτύξουν ανταγωνιστικές δεξιότητες στις δημιουργικές βιομηχανίες. Οι εκπαιδευτικοί, οι μέντορες και οι οργανώσεις νεολαίας μπορούν επίσης να επωφεληθούν από τους προσαρμοσμένους πόρους της πλατφόρμας, οι οποίοι παρέχουν καινοτόμες μεθόδους για την υποστήριξη της ανάπτυξης των νέων.

## Συμπέρασμα

Συμπερασματικά, το **EPICURIOS** δεν είναι απλώς μια ακόμη εκπαιδευτική πλατφόρμα - είναι μια πύλη προς ευκαιρίες. Προσφέροντας μια εξατομικευμένη, διαδραστική και πρακτική μαθησιακή εμπειρία, βοηθά τους νέους να αποκτήσουν τις δεξιότητες που χρειάζονται για να διαπρέψουν σε μια ταχέως μεταβαλλόμενη αγορά εργασίας. Το έργο συνδυάζει την καινοτομία, την προσβασιμότητα και τη συνεργασία για να εμπνεύσει τα νεαρά μυαλά, να υποστηρίξει την επαγγελματική ανάπτυξη και να ενισχύσει τις Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες. Για να εξερευνήσετε το **έργο EPICURIOS** και να ξεκινήσετε το μαθησιακό σας ταξίδι, επισκεφθείτε το [epicurios.ilabour.eu](https://epicurios.ilabour.eu). Κάντε το επόμενο βήμα προς ένα δημιουργικό και επιτυχημένο μέλλον σήμερα.

Δημιουργήθηκε από τη Γεωργία Γρίβα, Learning Seed

Νοέμβριος 2024